

多措并举抓落实 公积金扩面取得新成效

LiuZhou Housing Provident Fund Management Center

当前，柳州市经济正处在除旧布新的关键节点，“同心克难、改革向新、重振柳州”是今后一段时期凝聚全市共识、团结一致向前的重要任务，住房公积金作为重要的经济工作和重点民生工程，在“保增长、保民生、保稳定”的工作大局中，不仅发展潜力巨大，而且能大有所为。

今年以来，中心全体干部职工认真学习贯彻党的二十大、二十届三中全会精神，认真落实习近平总书记对广西工作的重大方略要求，始终把住房公积金扩面作为一项重点任务常抓不懈，让更多的群众享受到国家改革发展红利。以中心柳东营业部为例，截至7月份，该营业部归集扩面工作不断创新高，

辖区内正常缴存单位上升至 490 家，缴存人数 2.54 万人，归集住房公积金 19653.49 万元，同比增长 26.24 %，归集余额 115230.54 万元，呈现良好的发展态势。



柳东营业部主要采取了以下措施：**一是**强化宣传，多方联动，多平台多渠道进行政策输送。例如今年上半年该营业部与柳东新区管委会协作，深入一线走进柳东新区 2024 年劳务协作暨“春风行动”学院友邻汇专场招聘会现场进行住房公积金政策宣传，通过发放宣传手册、现场讲解、互动问答等多种方式，向参会企业和求职者详细介绍住房公积金的相关政策内容，进一步扩大住房公积金政策知晓度；**二是**创新扩面新抓手，形成拓面新突破。营业部运用市场监督管理局柳东分局、柳东行

政审批局、建行柳东分行的数据对比筛查潜在的缴存企业，对重点对象专人持续跟进，工作中特别注重寻求企业法人的共识，扭转以往“催缴”=“催债”的错误印象，让企业法人认识到不缴公积金有可能面临的法律风险和人才流失的不利后果，同时站在企业角度想办法出主意，在法律法规框架下提出可行性方案，获得了企业的理解和支持。1至7月份共催建1088家单位，向461家单位邮寄《住房公积金催建通知书》，新增缴存单位开户51家，新增缴存职工2765人。三是依法治金，确保缴存人住房公积金基本权益。对应缴未缴、应建未建的情况，柳东营业部积极响应群众诉求，建立职工、单位和中心三方调解机制，既当好政策落实的监管人，也做好良性互动协调沟通的中间人，督促单位履行好职责和法定义务，今年7月前已督促辖区内重点单位柳州宏和机械制造有限公司完成整改，实现为职工缴存住房公积金。

柳东营业部的工作成果是柳州市住房公积金管理中心2024年催建催缴工作的一个缩影，今年以来，各营业部、管理部多项工作指标相比去年触底反弹，呈现正向发展。下一步，中心将积极配合市委、市政府工作部署，进一步全面深化改革各项中心任务，紧扣建造新型工业化、现代化制造城目标，以增进人民福祉为出发点和落脚点，扎实推进住房公积金各项工作，实现柳州更高质量、更可持续的全面振兴。

【供稿单位：柳东营业部】